
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Julho de 2009, às 18:00, no CENTRO PÚBLICO DE ECONOMIA SOLIDÁRIA, do município, OSASCO, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) CLEUSA C. AYRES LIMA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALDILEI CLEMENTE - CONSELHO MUNICIPAL
ALDO DE MIRANDA ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL
ALENICE ABRANTES DA SILVA - PREFEITURA DO MUNICIPIO DE OSASCO
ALUISIO DA SILVA PINHEIRO - CAMARA MUNICIPAL
ALVADY FRANCISCO ALVES FERNANDES - IGREJA PRESBITERIANA INDEPENDENTE
AMANDA MARQUES PINHEIRO ROSSI - SECRETARIA DE SERVIÇOS MUNICIPAIS
ANA PAULA BORGES - SECRETARIA DA SAUDE
ANDERSON PEDRO DA SILVA - CIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES DE OSASCO CMTO
ANTONIO ANELCI JARDIM - PREFEITURA
ANTONIO DANTAS - CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE
ANTONIO DIAS BARROSO - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO RODRIGUES DOS SANTOS - SINDICATO DOS TRABALHADORES EM SERVIÇOS PUBLICOS
BERNADETE CLARO CHIBE - SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO
CAP. PM LUIZ CEZAR FREIRE - CORPO DE BOMBEIROS
CARLOS ALBERTO VITOR SOBRINHO - PREFEITURA DO MUNICIPIO DE OSASCO
CARLOS MARX ALVES - PREFEITURA DE OSASCO
CLAUDOMIR LUIZ DO NASCIMENTO - ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO JARDIM MUTINGA
CRISTIANE DUTRA - PREFEITURA MUNICIPAL
DAVI ANTONIO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIAS FERREIRA DE SOUZA - CONS. PASTORES EVANG. DE OSASCO
ESTELA CATARINA GONÇALVES - SECRETARIA DE GOVERNO
ESTERLINA DORICA DE OLIVEIRA - ASSOCIAÇÃO AMIGOS DE BAIRROS
EVA RAMOS DA SILVA - CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO
GILMA MARIA RAMOS DA SILVA ROSSAFA - PREFEITURA
GILSON  MATIAS DA SILVA - MISSÃO CARISMÁTICA BRASILEIRA
GLAYTON HIPOLITO DE CARVALHO - ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO ROCHDALE
IRTO APARECIDO CAPRARA - CONSELHO TUTELAR
IVANILDO GRACINDO DA SILVA - CIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES
JOANA DARC DOS SANTOS LARA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO CARLOS BUGIANI - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO CARLOS DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO CARLOS FERREIRA - SINTRASP
JOÃO PEREIRA LIMA - IPMO-INSTITUTO DA PREVIDENCIA DE OSASCO
JOÃO V ELOSO DA SILVEIRA NETTO - PAULISTA CONTABILIDADE EMPRESARIAL LTDA
JOEL MOISÉS DA SILVA - IGREJA EVANG ASSEMBLEIA DE DEUS MIN BELEM
JONAS DE MELO FLORENCIO - I.R.M.A. INSTITUTO DE RECUPERAÇÃO MISSÃO AMOR
JOSÉ MONÇÃO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE OSASCO
JOSE ELIASDE GOIS - SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMERCIO DE VEICULOS DE OSASCO
JOSE PAULO DE JESUS - C.P.E.O.
JULIO JOSE DOS SANTOS - LAR SANTA RITA DE CASSIA
JURACY RUBENS FARIA DA LLE LUCCA - PREFEITURA MUNICIPAL
KATULEI SOARES - SESCON - SP  REGIONAL OSASCO
LEDA MARIA BITTENCOURT - SECRETARIA DE ASSISTENCIA E PROMOÇÃO SOCIAL
LUCIANO JURCOVICH SOSTA - PREFEITURA MUNICIPIO DE OSASCO
LUIZ CEZAR FREIRE - CORPO DE BOMBEIROS  PMESP
MARCELO CORDEIRO PIRES - SESCON
MARCIA DE AQUINO GONÇALO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
MARCIA FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCO ANTONIO GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCOS ABONDANZA VITIELLO - POLICIA MILITAR
MARCOS JOSE GONÇALVES - IGREJA EVANGELICA ASSEMBLEIA DE DEUS MADUREIRA
MARCOS MIGUEL DA SILVA - INSTITUTO VIVEREH
MARIA APARECIDA MAROTI - SECR DE ASSIST E PROMOÇÃO SOCIAL
MARIA CRISTINA CORREDOR - CAMARA MUNICIPAL



MARLENE MARIA DA SILVA BISPO - ASSOCIAÇÃO DAS MÃES DO JARDIM VELOSO
MARLUCIA TEIXEIRA - SECRETARIA DE HABITAÇÃO
MICHELE RODRIGUES DOS SANTOS - CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE
MOACIR ALVES DA SILVA - CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE
OSVALDO JOAQUIM DE SOUSA - CAMARA MUNICIPAL DE OSASCO
PEDRO DE SOUZA - SOCIEDADE AMIGOS DO JARDIM SÃO PEDRO-  
RAIMUNDO NONATO DE CASTRO - CASA DA BENÇÃO
ROMULO FASANARO FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
RONNIE ALDRIN PERERIRA DA SILVA - SECRETARIA DO DESENVOLVIMENTO DO TRABALHO E INCLUSÃO SOCIAL
ROSEMARY BIAZOTI - CAMARA MUNICIPAL
ROZEMIO DE NAZARENO VITORIO - FEDERAÇÃO DAS ASS AMIGOS DE BAIRRO DE OSASCO
SEBASTIÃO DOS REIS MIRANDA - CENTRO SOCIAL NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
SILVIO BARBOSA - VEREADOR ANDRE SACCO
TASSIA DA SILVA RIBEIRO - PMO SDTI COMISSÃO MUNICIPAL DE EMPREGO
VALDIR PEREIRA ROQUE - CIA MUNICIPAL DE  TRANSPORTES DE OSASCO
VANDERLEI ANTONIO DO AMARAL - IGREJA PRESBITERIANA RENOVADA
VERA LUCIA LEITE DE OLIVIEIRA - COMISSÃO OAB
WALDYR RIBEIRO FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE OSASCO
WILSON R. L. PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
WILSON ROBERTO MIRANDA - ASSOCIAÇÃO AMIGOS JARDIM DAS FLORES

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município OSASCO e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.



Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Foram apresentados os dados do Censo 2000 e as atualizações que estão em andamento para o Censo 2010. Como funciona a coleta, a divisão de setores
e o trabalho do Cadastro Nacional de Endereços para Fins Estatísticos - CNEFE. O IBGE está aguardando trabalho de uma empresa terceirizada que fará o
CNEFE e também entregará o mapa do município digitalizado. O IBGE encontra-se atualmente na fase de visita e avaliação de aglomerados subnormais.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Prefeito, Sr. Emidio de Souza, fez uma pequena apresentação dando seu total apoio ao trabalho do IBGE e ressaltando a importância do Censo 2010 a
todos presentes, em especial ao seu Secretariado e às associações de bairro.

O Presidente da Câmara,Sr. Osvaldo Vergínio, manifestou-se dando seu total apoio. 

Outros Assuntos:
A reunião foi presidida pela Coordenadora de Subárea de Osasco (norte), Sra. Cleusa Ayres de Lima e a mesa foi composta pelo Chefe do IBGE em São
Paulo, Sr. Francisco Garrido Barcia, pelo Supervisor de Área Sr. Dimas Marques e o Coordenador de Área Sr. Luiz Carlos Xavier, todos do IBGE. Depois das
apresentações foi dada a palavra para Sr. Francisco, que destacou todo trabalho do Governo Federal e todas as etapas para o Censo 2010. Em seguida, o
Prefeito Sr. Emídio de Souza, fez um breve discurso e passou a palavra ao Presidente da Câmara. A Sra.Cleusa falou sobre os objetivos e o funcionamento
da Comissão, sobre as próximas reuniões e os assuntos que seriam abordados. Foram apresentados os trabalhos feitos pela Base Territorial do IBGE, o
funcionamento da malha de setores censitários, explicando o que são os setores, como são percorridos, os quantitativos de setores e domicílios, quantas
pesssoas serão contratadas para o Censo 2010 e o período de coleta.
A Associação dos Deficientes Físicos perguntou como será tratado este assunto e foi esclarecido que no questionário completo haverá perguntas sobre
diversas deficiências
(visual, mental, física e audio-visual) mas que os questionários já passaram pela fase de sugestões e esta fase está encerrada. 
Representando o IBGE estiveram presentes os servidores Vitor Kenzo - Coordenador de Subárea de Carapicuíba, Maria Cristina - Agente Censitária e Anna
Sylvia - Agente de Pesquisa e Mapeamento.

Recomendações ao representante do IBGE:
  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Delegado da Polícia Civil, Central Única das Favelas e Clube da Melhor Idade.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


